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Χαιρετισμός 
Προέδρου Οργανωτικής Επιτροπής

Αξιότιμες ακροάτριες και ακροατές, εισηγήτριες και εισηγητές,

Σας καλωσορίζω στις εργασίες του 37ο διεθνούς συνεδρίου με θέμα «Ειδικές Επιστήμες». 
Ο τίτλος αυτού του συνέδριου έχει ως σκοπό να συγκεντρώσει όλα τα γνωστικά 
αντικείμενα των ειδικών επιστημών που έχουν μεταξύ τους μια άμεση ή έμμεση σχέση.

Στο συνέδριο, όπως φαίνεται και στο πρόγραμμα, θα παρουσιαστούν 60 
εισηγήσεις. Στις εισηγήσεις αυτές συμμετέχουν  91 εισηγητές. Δήλωσαν συμμετοχή για 
να το παρακολουθήσουν 450 ακροατές, ενώ δήλωσαν για ελεύθερη παρακολούθηση των 
ομιλιών μέσα από το κανάλι του ipode στο Youtube1  818 άτομα. Βλέπουμε δηλαδή ότι το 
συνέδριό μας όλο και διευρύνει τον κύκλο των ακροατών του για απλή παρακολούθηση. 
Αυτοί δε που το παρακολουθούν δεν είναι μόνο εκπαιδευτικοί, αλλά προέρχονται και 
από άλλες κοινωνικές ομάδες.

Στο παρόν συνέδριο θα παρουσιάσουν τις ανακοινώσεις τους ως κεντρικοί 
ομιλητές αγαπητοί συνάδελφοι από διάφορα πανεπιστήμια της χώρας μας όπως: 
1. H κυρία Λαζαρίδου Αγγελική, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στην Οργάνωση και 

Διοίκηση της Εκπαίδευσης στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, η οποία θα μας παρουσιάσει το θέμα: «Οι αξίες 
του σύγχρονου σχολείου: αναζητώντας το συνδετικό κρίκο μιας ποιοτικότερης 
εκπαίδευσης».

2. Η κ. Ρέππα Αναστασία, Καθηγήτρια Εκπαιδευτικής Διοίκησης και Οργανωτικής 
Συμπεριφοράς στο Πανεπιστήμιου Νεάπολης Πάφου, η οποία  θα μας παρουσιάσει 
το θέμα: «Η συναισθηματική νοημοσύνη ως παράγοντας πρόληψης σχολικής βίας 
και ευημερίας των Εκπαιδευτικών Οργανισμών».

3. Ο κ. Μπάκας Θωμάς,  τ. Αναπληρωτής Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ο οποίος θα μας παρουσιάσει το θέμα: 
«Το δικαίωμα των παιδιών στη μόρφωση μέσα από τα διεθνή κείμενα και την 
ελληνική νομοθεσία» .

1  h  ps://www.youtube.com/@ipodegr5328
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4. Ο κ. Καμαρούδης Σταύρος, Αναπληρωτής Καθηγητής της Νέας Ελληνικής Γλώσσας 
και της Διδακτικής της, στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, ο οποίος θα μας 
παρουσιάσει το θέμα: «Τα Οικωνύμια και η έρευνά τους»

Εξαιρετικοί συνάδελφοι από τα πανεπιστήμια της χώρας μας θα δώσουν με τις 
επίκαιρες και καινοτόμες εισηγήσεις τους τον τόνο, το χρώμα, άλλα και θα προσεγγίσουν 
την ουσία του συνεδρίου. Εκ μέρους της επιστημονικής και της οργανωτικής επιτροπής 
τους ευχαριστούμε θερμά.

Στο συνέδριο συμμετέχει και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
στα πλαίσια ενός ερευνητικού προγράμματος με συνεργαζόμενα το Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης. Επιστημονικός Υπεύθυνος του προγράμματος είναι ο κ. Μαλανδράκης 
Γεώργιος, Επίκουρος Καθηγητής Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Η έρευνα χρηματοδοτήθηκε από 
το ερευνητικό έργο «Προώθηση του Αειφόρου Τρόπου Ζωής μέσα από την Εκπαίδευση 
για το Οικολογικό Αποτύπωμα (ΠΡ.Α.Τ.Ζ.Ε.Ο.Α.)», στα πλαίσια της «1ης Προκήρυξης 
Ερευνητικών Έργων Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ) για την 
ενίσχυση των Μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών και την προμήθεια ερευνητικού εξοπλισμού 
μεγάλης αξίας», με αριθμό σύμβασης HFRI-FM17-1217 (2019-2022). Η οικονομική 
διαχείριση του προγράμματος γίνεται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας 
(ΕΛΚΕ) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Οι ερευνητικές εργασίες που 
θα παρουσιαστούν στο συνέδριο είναι οι εξής: 
1. Αξιολόγηση αποτελεσματικότητας εκπαιδευτικού υλικού για το Οικολογικό 

Αποτύπωμα σε μαθητές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.
2. Αξιολόγηση αποτελεσματικότητας εκπαιδευτικού υλικού για το Οικολογικό 

Αποτύπωμα σε μαθητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.
3. Αξιολόγηση αποτελεσματικότητας εκπαιδευτικού υλικού για το Οικολογικό 

Αποτύπωμα σε φοιτητές/τριες Τμημάτων Φυσικών Επιστημών.
4. Κύρια χαρακτηριστικά του Οικολογικού Αποτυπώματος των Ελλήνων πολιτών.
5. Αξιολόγηση αποτελεσματικότητας εκπαιδευτικού υλικού για το Οικολογικό 

Αποτύπωμα σε εν ενεργεία εκπαιδευτικούς.
Σίγουρα η χρηματοδότηση τέτοιων ερευνητικών προγραμμάτων σε νέους 

επιστήμονες από δημοσίους και ιδιωτικούς φορείς είναι μεγάλη προσφορά στην 
εκπαίδευση. 

Κρίνοντας, λοιπόν, από το επίπεδο και τον αριθμό των εισηγήσεων, των θεμάτων 
που επελέγησαν να παρουσιαστούν, των αριθμό των εισηγητών,  των ακροατών που 
δήλωσαν για βεβαίωση και πρακτικά, αλλά και των  ακροατών που θα παρακολουθήσουν 
ελεύθερα το συνέδριο φαίνεται ότι η θεματική παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον. 

Φιλοδοξία μας ήταν και παραμένει ο συνεδριακός αυτός θεσμός να παρουσιάζει 
τον θεωρητικό και ερευνητικό παλμό των Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 
στην Ελλάδα, με στόχο τη συμβολή του  στην αναβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας 
και της εκπαίδευσης γενικότερα, και φαίνεται ότι αυτό τον στόχο εδώ και 30 χρόνια τον 
επιτυγχάνει.

Όπως σε κάθε συνέδριο έτσι και στο σημερινό, θέλω να υπενθυμίσω ότι 
στηρίζεται αποκλειστικά και μόνο σε εσάς τους εισηγητές και τους ακροατές που το τιμάτε 
με τη συμμετοχή σας και γι’ αυτό είναι το δικό σας συνέδριο. Το 2023 θα γιορτάσουμε 
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την τρίτη δεκαετία του συνεδριακού θεσμού και οφείλουμε νομίζω να κάνουμε έναν 
απολογισμό για το έργο που έχει παραχθεί σε αυτές τις τρεις δεκαετίες. Αναμένουμε και 
τις δικές σας προτάσεις για την επετειακή αυτή χρονιά. 

Οι συντονίστριες του προγράμματος Αγγελική Λουκοπούλου, Ειρήνη Σκούρα, 
Νάντα Σπηλιωτοπούλου και Ειρήνη Μελιτζάνη είναι βασικοί συντελεστές αυτού του 
συνεδρίου και τις ευχαριστώ πάρα πολύ για τη συμβολή τους στην παρούσα διοργάνωση. 

Αγαπητοί σύνεδροι και αγαπητοί ακροατές,

Πριν σας παραδώσω στους εισηγητές, στους κεντρικούς ομιλητές και  στις συντονίστριες 
του προγράμματος, θέλω να σας ευχηθώ η παρούσα συνεδριακή διαδικασία να είναι για 
όλους σας εκτός από χρήσιμη και αποτελεσματική και μια ευχάριστη ανάμνηση στην 
παιδαγωγική σας διαδρομή. Επιθυμία μας είναι να απολαύσετε τις παρουσιάσεις που 
θα πραγματοποιηθούν, ώστε με την ολοκλήρωση του συνεδρίου, να έχει αποκομίσει ο 
καθένας από σας αυτό που χρειάζεται για την προσωπική του ενημέρωση και γνώση 
αλλά και για την προσωπική του ανέλιξη. Η παιδαγωγική διαδικασία στην πραγμάτωσή 
της είναι έτσι και αλλιώς προσφορά και απαιτείται ιδιαίτερο σθένος, θάρρος αλλά και 
μεγαλοψυχία. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ

Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής
Παντελής Γεωργογιάννης
τ. Καθηγητής ΠΤΔΕ Πανεπιστημίου Πατρών
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